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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                       

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 05/08/2019 

 

L'anno duemiladiciannove  il giorno cinque del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 897723/02-16 del 26/07/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; verificato il non sussistere del numero legale 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 

Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.05 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti  a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta e inizia i lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad 

oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto comunica che la Responsabile della Postazione 

Decentrata dott.ssa Panebianco ha ripreso servizio dopo un lungo periodo di assenza causato da un 

infortunio; comunica inoltre che l’Amministratore di questo condominio ha consegnato il 

telecomando per l’apertura del cancello dell’ingresso in via Cimbali alla Responsabile della P.D. 

dott.ssa Panebianco da utilizzare in caso di emergenza e per l’ingresso del mezzo “Saetta” preposto 

al ritiro degli incassi della predetta Postazione; informa inoltre che una copia del telecomando è 

stata consegnata alla responsabile dell’U.O. Organi Istituzionali e Direzione dott.ssa Conforti; 

precisa che comunque il problema della titolarità dell’area rimane una questione in sospeso. 

Segue informale dibattito sull’argomento. 

Nel corso delle comunicazioni, alle ore 13.15 entra in aula la Consigliera D’Alia (presenti n. 7) 

e alle ore 13.20 il Consigliere Amore (presenti n. 8). 

Il Presidente dà lettura della nota pervenuta dal Presidente del “Comitato via Sicilia” Gabriele 

Citarrella avente ad oggetto “Villa Sperlinga”, con la quale chiede un sopralluogo congiunto il 

giorno 8 agosto alle ore 19.00 con il Consiglio della Circoscrizione per verificare le cattive 

condizioni in cui versa la predetta Villa al fine di individuare gli interventi necessari; pertanto il 

Presidente dichiara di avere inoltrato l’email di invito ai Consiglieri. 

Segue informale dibattito sull’argomento. 

Alle ore 13.30 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 9). 

Il Presidente precisa che la partecipazione al sopralluogo è esclusivamente a titolo personale in 

quanto, così come previsto dal regolamento, il Consiglio non può riunirsi in seduta fuori dall’aula 

consiliare; quindi comunica che dal 5 al 30 agosto, su disposizione del dirigente Fernanda Ferreri, 

l’Ufficio Anagrafe sito in viale Lazio rimarrà chiuso al pubblico nelle ore pomeridiane; ciò 

comporterà, salvo diversi provvedimenti, un maggiore afflusso di utenti nelle postazioni decentrate; 

ricorda, come già espresso più volte nelle precedenti sedute, che durante il corrente mese, periodo di 

ferie estive, la postazione decentrata Montepellegrino avrà un solo operatore in servizio mentre nel 

mese di settembre un operatore verrà messo in quiescenza; pertanto lamenta la carenza di personale 

che non consente di garantire l’erogazione di tutti i servizi; informa di avere sollecitato il Settore a 

rinforzare il personale della postazione e inoltre di avere chiesto al responsabile della postazione il 
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motivo del mancato avviso alla cittadinanza, tramite comunicazione al web master, della 

sospensione in questa P.D. Montepellegrino del servizio relativo alle richieste di cambio di 

residenza. 

Alle ore 13.33 il Consigliere Romano dichiara di doversi allontanare dall’aula per motivi di 

lavoro (presenti n. 8). 

Il Presidente, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, segnala ancora una volta le anomalie che si 

verificano ogni settimana al mercatino rionale della via Jung e lamenta l’assenza di controlli. 

Il Presidente dichiara che intende invitare l’Assessore Piampiano al fine di chiedere aggiornamenti 

riguardo agli impegni assunti sulla problematica dei mercatini e per monitorare le iniziative adottate 

dall’Amministrazione. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola ad integrazione del proprio intervento, 

propone di estendere l’invito anche ai Presidenti delle Società Partecipate e in particolare al dott. 

Norata Presidente della RAP; segnala inoltre le scadenti condizioni igieniche in cui versa la via 

Montepellegrino dove non viene effettuato lo spazzamento manuale; riferisce altresì di avere 

ricevuto segnalazioni dai commercianti riguardo alla presenza di ratti; infine informa che 

l’intervento di spazzamento manuale richiesto per la via dei Cantieri, all’altezza dell’intersezione 

con la via Juvara, non è stato messo in atto. 

Il Presidente propone al Consigliere Di Napoli di presentare le note al riguardo. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede informazioni sul “Comitato di via Sicilia” 

e sul Presidente dello stesso per verificare se ha ricevuto formale mandato dell’incarico; dichiara di 

condividere lo scopo del sopralluogo specificando di accogliere e riconoscere la richiesta come 

pervenuta da un singolo cittadino e non dal presidente del comitato di via Sicilia. 

Alle ore 13.55 il Consigliere Longo esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Consigliere Forzinetti, chiesta e ottenuta la parola, chiede che venga effettuato un sopralluogo in 

via Emerico Amari 148 in quanto è presente una discarica a cielo aperto dovuta al mancato ritiro dei 

rifiuti differenziati. 

Il Presidente conferma la propria disponibilità. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Istituzione senso unico di marcia in via Leonardo Ximenes nella direzione da via F.sco Omodei e 

via Archimede”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, riferisce di avere fatto un recente sopralluogo a 

Villa Sperlinga e di avere riscontrato un grave stato di abbandono; pertanto preannuncia che 

presenterà un’interrogazione al riguardo. 

Il Presidente afferma di ritenere opportuno intervenire e dare risposte alle richieste che pervengono 

dai singoli cittadini come dai comitati e che sono volte al bene della Città; pertanto conferma la 

partecipazione al sopralluogo. 

Alle ore 14.00 i Consiglieri D’Alia e Forzinetti escono dall’aula (presenti n. 5). 

Alle ore 14.00 il Presidente chiede la verifica del numero legale; pertanto invita il Segretario 

Anna Maria Conforti  a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i 

seguenti n. 4 Consiglieri: Amore Di Napoli, Governale e Palumbo (presenti n. 5); pertanto, 

constatato il venir meno del numero legale, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo come 

previsto dal vigente Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

  

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

     (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

 


